6. változat
І. Feladatok egy helyes megoldással

1. Nevezd meg, milyen országokkal határos Ukrajna délnyugaton:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A Magyarország, Lengyelország

B Bulgária, Moldova

C Moldova, Románia

D Szlovákia, Oroszország

2. Válaszd ki azt az egyezményes jelet, amellyel a helyrajzon a gyümölcsös kertet jelölik: 
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A  [image: image1.emf]             

         C  [image: image2.emf]
B  [image: image3.emf]              

         D  [image: image4.emf]
3. Jelöld meg, melyik nem tartozik a Krím-hegység vonulatai közé:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A
Külső



C Belső

B
Fő



D Középső
4. Válaszd ki azt az ásványi kincset, amely az Elő-Kárpáti-süllyedékhez kapcsolódik:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A
bauxit 



C uránérc

B
kőolaj és földgáz 

D kőszén

5. Válaszd ki azt a talajtípust, amely az azonálisokhoz tartozik:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A szürke erdei

C réti mocsaras

B podzolos-gyeptalaj

D gesztenyebarna

6. Válaszd ki azt az állítást, amelyik nem vonatkozik a Fekete-tengerre:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A a szerves élet a víz felső, oxigénben gazdag rétegében összpontosul

B legnagyobb öble – a Tahanrogi-öböl

C a tenger nagyobb része a szubtrópusi éghajlati övben fekszik
D a tenger területe 420 ezer km2
7. Válaszd ki azt a fogalmat, mely megfelel az alábbi meghatározásnak: „Ez a mennyiség a lakosság száma és az általuk lakott terület arányát tükrözi”:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A demográfia
 
 C népsűrűség

B természetes népszaporulat
 D immigráció

8. Nevezd meg azt az országpárt, amelyben a legnagyobb számú ukrán diaszpóra él:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A USA és Kanada

B Fehéroroszország és Lengyelország

C USA és Oroszország

D Oroszország és Lengyelország
9. Nevezd meg azt a változatot, melyben helyesen van feltüntetve az építőipari ágazat, és annak telepítő tényezője:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A cementgyártás – nyersanyag

B téglagyártás – víz

C vasbeton szerkezetek – munkaerőforrás
D üveggyártás – tudományos-kutató bázis 
10. Nevezd meg azt a változatot, amelyikben azonos típusú villamos erőművek vannak megnevezve:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


	
	
	
	


A Dnyeperi, Kremencsuki

B Kanyivi, Rivnei

C Luhanszki, Hmelnickiji

D Dnyiprodzerzsinszki, Kurahivi
IІ. Feladatok megfelelő párosításra

A 11-13. feladatoknál mindegyik számmal jelölt feladathoz egy betűvel jelzett helyes válasz tartozik. A számok és betűk választott párosítását jelöljétek a feladatok melletti táblázatokban!

11. Párosítsd a természetvédelmi objektumokat a természetföldrajzi egységekkel, amelyek területén elhelyezkednek:
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1 „Szent-hegyek” nemzeti park

2 Cseremszki természetvédelmi terület

3 Kanyivi természetvédelmi terület 
4 „Martyjan-fok” természetvédelmi terület 
A vegyes- és lomblevelű erdők

B sztyep

C Ukrán-Kárpátok

D Krími-hegység

E erdőssztyep
12. Párosítsd a vasércmedencéket a térképen jelölt betűkkel:

	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
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1 Bilozerszki

2 Kercsi

3 Krivij Rihi

4 Kremencsuki

13. Párosítsd össze a vegyipari termékeket azokkal a vegyipari központokkal, ahol előállítják őket:
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1 káliműtrágya
A Novij Rozdol

2 foszforműtrágya
B Cserkaszi

3 nitrogénműtrágya
C Sztebnyik

4 kénsav
D Mariupol



E Herszon

IIІ. Feladatok három helyes válasszal

A 14-15. feladatok hét választ tartalmaznak, amelyből csak HÁROM helyes!

A három helyes válasz számát írd a feladatok melletti táblázatokba. (A sorrend nem számít!)

14. Az ajánlott történelmi-földrajzi régiók közül válaszd ki azokat, amelyek Nyugat-Ukrajnában találhatók:

	
	
	


1 Szloboda


5 Bukovina
2 Tavrija


6 Dnyepermellék
3 Voliny


7 Sziverscsina
4 Halics
15. Válaszd ki az erdőipari komplexummal kapcsolatos helyes állításokat:

	
	
	


1 a faszenet, a gyantát, a csersavat (tanninok) a fafeldolgozó ipar gyártja

2 Ukrajna nem rendelkezik saját gyufagyártással

3 a leginkább erdővel borított vidékek Ukrajnában a Poliszja és az Ukrán-Kárpátok

4 az erdőipari komplexum vállalatai egyenletesen helyezkednek el Ukrajna területén

5 a faanyag fő felhasználója a favegyészet

6 a fa nyersanyagban való ellátottság közel 20%-os
7 a termelés csökkenésére kihatással van a belső piac import termékekkel való ellátottsága

IV. Ábrákkal, térképvázlatokkal, táblázatokkal és diagramokkal kapcsolatos feladat
16.
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	─ 985 ─   légnyomás  (hPa)
	Légköri frontok
	●●    eső
	Égkép

	    B –    magas légnyomású terület (anticiklon)
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	    H –    alacsony légnyomású terület (ciklon)
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	Elmozdulási irány:
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        változóan felhős

	  →   anticiklonok
	-2  +21   a levegő hőmérséklete
	*    mérsékelt havazás
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	  →   ciklonok
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          a szél iránya és sebessége
	**   intenzív havazás
	


1. Milyen volt a hőmérséklet Ukrajna fővárosában a térképen ábrázolt időpontban?
2. A térkép alapján jelezd előre, hogy milyen változások várhatók Ukrajna területén a közeljövőben (felmelegedés vagy lehűlés)?
3. Milyen időjárási front hatása alatt van Ukrajna nyugati része?
V. Feladatok esszé kidolgozásra

17. Jellemezd Ukrajna természetföldrajzi fekvését!
18. Állítsd össze a gépgyártás ágazatközi kapcsolatainak sémáját!
VI. Számítási feladatok

19. Határozd meg a térkép méretarányát, amelyen a távolság Kijev és Harkov között (408 km) 48 cm!
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Felelet: 
20. Határozd meg az 1 millió tonna fém előállításához szükséges érc mennyiségét, ha az érc fémtartalma 50%!
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Felelet: 
VII. Feladatok a vázlattérképen


21. Tüntesd fel a vázlattérképen a traktorgyártás, a tehergépkocsi gyártás, az autóbuszgyártás, a kukorica-, gabona- és répabetakarító kombájnok gyártásának, a hajógyártás, a repülőgépgyártás, a bányászati berendezések, a tartály-vagonok gyártásának fő központjait!
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